

有事您说话 0731-84326110 你帮我帮大家帮

登录网址 http://sxsdb.voc.com.cn(三湘都市报) 手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

本报牵线,加拿大华人找到亲人

她是辛亥志士曾传范的亲孙女 这次找到了失去联系20多年的表叔



8月4日上午,汤大爷给记者展示二十年前和表侄女的书信。 记者 田超 摄

“感谢三湘都市报,让我找到失散了20多年的亲人!”8月4日上午,77岁的汤大爷激动地向本报记者说。原来,汤大爷和远在加拿大的表侄女失去联系20多年了。前不久,因为本报一篇报道,汤大爷的表侄女与本报取得联系,经过本报牵线搭桥,汤大爷和表侄女最近终于联系上了。

■记者 王文
实习生 王敏 彭程浩 罗文娟

1 本报报道牵动老人“归心”

汤大爷是益阳人,今年77岁,现居长沙。他的表侄女叫曾一骊,今年72岁,现居加拿大。汤大爷是辛亥革命志士曾传范的表侄儿,曾一骊是曾传范的亲孙女,两人失去联系20多年了。今年清明节前夕,本报邀请汤大爷到岳麓山景区祭扫辛亥革命志士,听汤大爷讲述曾传范的事迹。消息在网上转载后,被远在

加拿大的曾一骊看到了。得知表叔为爷爷祭扫一事,曾一骊十分激动。她先是托在加拿大的朋友蒋女士帮忙联系,而后又托蒋女士在长沙的朋友顾女士与本报联系。几经周折,今年6月15日,曾一骊终于与本报记者取得联系。在发给记者的E-mail中,曾女士写道:“我已是年逾古稀的老妪,

假如在有生之年还有机会向他老人家(汤大爷)及家人说声感谢,叙叙旧,将对阁下或贵报不胜感激!”记者随后将邮件转给汤大爷看,他看过邮件后,确认曾女士就是自己的表侄女。但由于当时留下的电子邮箱联系不上,再加上后来汤大爷有事,直到最近,汤大爷才和表侄女取得了联系。

2 互通电话邮件追忆往事

“昨天我跟一骊通了电话,讲了20分钟。”汤大爷告诉记者,这是他们20多年后的第一次通话。在此前的几天,汤大爷和曾一骊在网上互通了电子邮件。

8月4日上午,汤大爷特地请人将信件打印出来送给记者看。在曾一骊写给汤大爷的信上,记者

看到,曾一骊亲切地称汤大爷为“铸满”(益阳方言对叔叔的称呼),还写到年幼及大学时和汤大爷在一起的往事。据汤大爷介绍,曾一骊的父亲曾纪勋是当地有名的报人。小时候,他和曾一骊都在益阳,两家人住得很近。解放后,曾一骊父母兄妹迁到香港,唯独曾一骊一人留在湖南。

在长沙读高中大学期间,曾一骊也经常到他家玩。后来,曾一骊大学没毕业就去了香港。此后,她一直和汤大爷保持书信联系,还给汤大爷和在益阳的亲人寄过钱。直到上世纪80年代末,曾一骊搬到加拿大温哥华住,汤大爷便和她失去了联系。

3 今秋回乡探亲扫墓

“如果身体允许,今年秋天一骊就会回益阳老家探亲扫墓!”汤大爷向记者透露。据汤大爷介绍,现在,除了他之外,曾一骊在长沙还有一个姑姑和表兄妹几个亲戚,都失去联系20多年了,这次回来她都会去看望他们。

“她还准备到她爷爷坟前亲自祭扫!”汤大爷说,曾一骊自从离开老家后,都没去爷爷坟前祭扫,心里感到很愧疚。

“她目前最关心的还有爷爷曾传范迁墓的事。”汤大爷说,由于益阳火车站附近搞开发,曾传范的墓地面临迁移。曾传范是辛亥革命志士,解放后,还担任过人民代表。明年是辛亥革命100周年纪念,他和曾一骊希望借助这个契机,将曾传范墓迁到益阳城郊的一个公园,并重新对墓进行修复。

读者互帮

求租

150平方米的房子做办公楼
联系人:孙先生
电话:15173174831
自述:我想求租一个房子做办公楼。要求:房子面积在150平方米左右,地段位于伍家岭至四方坪这一带,楼层不限,租金面议。

转让

长沙树木岭一家饭店
转让人:张小姐
电话:13469029767
自述:我想转让位于长沙市雨花区树木岭路的一家饭店。店铺面积是100平方米,转让价格可以面谈。

招领

捡到了邵阳胡艳的身份证
联系人:唐先生
电话:15274990449
自述:我在中南大学湘雅三医院附近捡了张身份证,失主是一位名叫胡艳的女子,身份证上显示失主是邵阳洞口的。

求助

谁有初二年级的旧课本
求助人:杨先生
联系电话:0731-82251026
自述:我想借初二年级上册的语文、物理和数学课本,均为人民教育出版社出版,有课堂笔记的旧书最好。
■记者 陈月红
实习生 李璐 陈苗 夏小童 整理

记者收call

毕业9年才迁户口办准生证时“卡壳”了

提醒:毕业后要及时办妥户口迁移事宜

本报8月4日讯 大学毕业后,因为一直忙着找工作,向先生一直没把户口问题当回事。不过,因为当年的疏忽,最近他遇到了一件麻烦事:结了婚,却办不到准生证。

向先生老家在邵阳洞口县高沙镇。2001年6月,他从长沙一所大学毕业后,先后去广州、武汉等地打工。2007年,他回到长沙,在一家公司工作至今。期间,他一直没去迁留在学校的户

口。

今年4月,29岁的他用毕业不久从学校“借”出来的集体户口簿,与相恋多年的女友结婚。7月,他把户口从学校的集体户口上迁回了老家,然而在去洞口县高沙镇办准生证时却“卡壳”了:“计生办工作人员说,想办准生证,需要到原户口所在地开婚育情况证明。”向先生说,他又跑回学校,计生工作由长沙县泉塘街道计生办负责,

“但工作人员也不给我开婚育情况证明。”向先生说,邵阳、长沙两地跑,至今他仍没办到准生证,不知怎么办。

记者随后咨询了省计生委的工作人员,对方表示,向先生可以到他单位所在地的计生部门开婚育情况证明。

“现在才知道没及时迁户口这么麻烦。”向先生懊恼地说,毕业后一直为了工作在各地奔波,疏忽了户口问题。

毕业后记得及时迁户口

提醒

据了解,不少大学生毕业后,都没有及时办理户口迁移。河西某高校招生就业办的相关负责人郭老师表示,毕业生户口和档案资料最多能在校保管2年。郭老师提醒,毕业后找的工作单位能转户口的,要尽快将户口转至单位;如果单位不转户口,可以先将户口、档案等转到就业所在地的人才交流市场托管。

■记者 陈月红
实习生 李璐 陈苗 夏小童

寻源千岛湖 感受华东 最优质大型水源

本报携手农夫山泉 举行大型亲水寻源活动

想领略一望无际的绿湖吗?想亲身融入这碧波荡漾、清澈见底的千岛湖吗?参加本报和农夫山泉联手打造的“2010年农夫山泉大型亲水寻源活动”,就有机会全程免费寻访浙江最好的大型水源,现在就拨打本报热线0731-84329364报名吧!

水是生命之源。什么样的水才是健康好水?饮用天然水、矿物质水、纯净水、……到底该喝什么水,这些水又是如何生产出来的呢?农夫山泉有点甜的水真的就来自这清澈见底的湖水吗?

暂且将这些疑问留在心里,为期三天的“寻源千岛湖”活动将带领大家在这美丽的千岛湖中寻找,相信在浙江乃至华东第一优质大型水体千岛湖会给出一个满意的解答。

活动招募人数为150人,行程安排为3天2夜:

第一批8月15日上午从长沙坐飞机去杭州,17日下午返回长沙;第二批:8月27日-29日;第三批:9月3日-5日。寻源活动行程包括——

●夜游秀水街泼水节。秀水街建筑为古徽风格,夜晚的临湖广场漫天繁星,如果愿意,你可以用清甜甘冽的湖水洗去铅华,在明净的水中体会人与自然的和谐;

●乘游艇深入千岛湖,领略秀水风光。如果你乐于探究,还可以亲自用专业工具测试一下千岛湖的能见度,相信那湾湖水的清澈会让你大吃一惊;

●进入农夫山泉生产基地,了解生产全过程。相信对大部分人来说,这会是一个惊讶而有趣的经历,同时还能与技术人员交流,自己动手测pH值,了解饮用水知识,为自己的饮水选择做出合理的判断;

●欣赏千岛湖美景,登陆密山岛,了解千岛湖环境保护策略,感受千岛湖的深厚水文化。

报名条件

- 1.热爱自然,关注健康;热爱生活,崇尚知识。
 - 2.年龄在8-60岁之间,未成年人由父或母一人陪同;
 - 3.身体健康并有独立行动能力,适合飞机旅游的各界人士。
- 除拨打本报热线,读者还可在 <http://utility.voc.com.cn/qdh/> 进行网上报名,也可前往长沙各大超市、社区小店和学校店领取报名表,免费报名。

